
ÉCONOMIE 

ENQUETE TRIMESTRIELLE 

DE CONJONCTURE 

CANALISATIONS 

Résultats du 3è trimestre 2018 

Eléments clés 

 310 entreprises interrogées  – 111 entreprises répondantes 

 1/3 d'entreprises «100 % canalisations» 

 CA canalisations : 38% en assainissement, 42% en eau potable et 20% en 

gaz et autres réseaux 



57,8 58,3 50,7 
62,3 64,2 57,5 

25,0 27,0 
20,7 

31,7 
44,2 

27,9 

0

20

40

60

80

100

120

0 0 0 0 0 0

Cachés Classiques

-70

-60

-50

-40

-30

-20

-10

0

10

20

30

T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4

2014 2015 2016 2017 2018

en % d'entreprises en % de CA

Evolution du chiffre d’affaires canalisations 

par rapport au même trimestre un an 

auparavant  (%) 

 

12/12/2018 2 

L’activité reste en légère baisse par rapport au 

troisième trimestre 2017, qui avait un niveau 

relativement haut. La baisse est particulièrement 

marquée pour les plus petites entreprises. L’activité 

reste en progression sur un an glissant (+3%). 

Les variations sont à prendre avec précaution, la base des 

entreprises adhérentes variant d’une année sur l’autre 

Evolution attendue du chiffre d’affaires 

canalisations pour le trimestre suivant (%) 

 

Le solde d’opinion relatif à l’activité future reste 

positif. Une entreprise sur 5, représentant près du 

quart du marché, anticipe une hausse de chiffre 

d’affaires pour le prochain trimestre. 

Niveau des carnets de commande pour les 

marchés canalisations (en mois) 

Niveau des délais moyen de paiement des 

clients (en jours)  selon le CA annuel 

canalisations 

Le carnet de commande se porte en moyenne à 

4,3 mois. La différence entre les tailles 

d’entreprises est particulièrement marquée : de 3,3 

mois pour les entreprises réalisant moins de 2 M€ 

de CA annuel canalisations à 6,4 mois pour celle 

en réalisant plus de 20 M€. 

T1 T2 T3 T4 

2015 3,0 3,1 3,1 3,1 

2016 3,4 3,8 3,6 3,6 

2017 4,2 4,7 3,9 4,0 

2018 4,3 4,5 4,3 

Chiffres d’affaires 

Carnets de commande Délais de paiement 

Moyenne 4 ans 

Les délais de paiement s’élèvent en moyenne et 

tout client confondu à 87 jours au 3è trimestre 

2018, en légère hausse. 
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Qualification du niveau de prix des marchés 

canalisations conclus 
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La part des entreprises qualifiant de « correct » le 

niveau des prix, bien que toujours minoritaire, 

poursuit son augmentation : elle est de 25%. 

Evolution du prix des marchés canalisations 

pour le trimestre actuel 

L’opinion des chefs d’entreprise concernant les 

prix pour les prochains mois est plutôt pessimiste : 

ils sont plus nombreux à anticiper une nouvelle 

baisse qu’une hausse. 

Evolution attendue des effectifs permanents 

canalisations pour le trimestre suivant 

Evolution attendue des effectifs intérimaires 

canalisations pour le trimestre suivant 

Les soldes d’opinion relatifs à l’emploi permanent 

restent positifs, 1 entreprise sur 5 anticipant 

toujours des embauches pour le prochain trimestre. 

Les tensions sur l’emploi sont fortes. 
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Moyenne 4 ans 
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VOS COMMENTAIRES 

Quelques commentaires des entreprises issus des questionnaires du 3è trimestre 2018 : 

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•
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Afin d’améliorer la précision statistique des résultats 

de l’enquête et que ceux-ci soient le plus représentatifs possible de la 

réalité, il faut qu’un maximum d’entreprises se mobilise. 
 

SOYEZ NOMBREUX A REPONDRE A l’ENQUETE ! Merci. 


